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Актуальність дослідження зумовлено набуттям чинності FSC національним 
стандартом системи ведення лісового господарства для України, складовою 
якого є вимоги до забезпечення ефективної взаємодії із громадськістю. Метою 
дослідження є окреслення прав зацікавлених сторін і тих, чиї інтереси зачеплено,  
визначених FSC національним стандартом. 

У дослідженні застосовано методи аналізу, синтезу, узагальнення та порівняння 
задля отримання висновків щодо прав громадськості згідно з FSC національним 
стандартом та щодо  механізму їх практичної реалізації.  

Встановлено, що вимогами FSC стандарту передбачено належне 
інформування та залучення зацікавлених сторін і тих, чиї інтереси зачеплено, до 
прийняття рішень щодо лісів та ведення господарства на етапах планування 
діяльності, її провадження та моніторингу. Визначені FSC стандартом права цих 
сторін не суперечать законодавству України та зумовлюють в окремих випадках 
додаткові добровільні зобов’язання утримувачів FSC сертифікатів.

Ключові сфери інформування та залучення зацікавлених та інших сторін 
відповідно до FSC національного стандарту, пов’язані з уникненням негативного 
впливу на довкілля, підтримкою місцевого соціально-економічного розвитку, 
механізмом вирішення спорів, а також із оцінюванням, підтримкою та 
моніторингом особливих цінностей для збереження, захистом місць особливого 
культурного, екологічного та іншого значення. Взаємодія підприємств лісового 
господарства із зазначеними сторонами має здійснюватися в тих рамках, в яких 
їхня діяльність зачіпає права цих сторін.

FSC національний стандарт не конкретизує способи інформування чи 
форми й засоби залучення зацікавлених сторін і тих, чиї інтереси зачеплено, до 
прийняття рішень щодо лісів та ведення господарства, але акцентує увагу на 
їхній доречності для досягнення цілей.
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Перспективи подальших досліджень полягають у пошуку механізмів активізації 
участі громадськості у процесах лісової сертифікації, обґрунтуванні ефективних 
способів їх інформування та залучення до прийняття рішень щодо лісів. 

Ключові слова:  FSC критерії та індикатори, лісова сертифікація, інформу-
вання, залучення, громадськість, планування та моніторинг діяльності, закон-
не право, вимоги законодавства.  

Актуальність. Лісова сертифі-
кація за схемою FSC спрямована на 
підтримку екологічно належного, 
соціально корисного та економічно 
життєздатного управління лісами. 
FSC національний стандарт систе-
ми ведення лісового господарства 
для України (далі – FSC національ-
ний стандарт), основою якого є FSC 
принципи, критерії та єдині міжна-
родні індикатори, є інструментом за-
безпечення сталого лісокористування 
(The FSC National Forest Stewardship 
Standard of Ukraine, 2019). Впрова-
дження такого стандарту, адаптова-
ного до умов в Україні, є відповіддю 
на сучасні виклики щодо лісів і лісо-
вого господарства та сприятиме єди-
ному підходу до реалізації міжнарод-
них вимог лісової сертифікації. 

Невід’ємною складовою визначе-
них FSC національним стандартом 
вимог є забезпечення ефективної вза-
ємодії із громадськістю. Зазначене є 
важливим для забезпечення відкри-
тості та прозорості лісової сертифіка-
ції, сприяння відповідальному лісо-
користуванню завдяки можливостям 
реалізації прав громадян на участь у 
прийнятті рішень, що стосуються лі-
сового господарства.       

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій. Відкритість і прозорість 
прийняття рішень щодо лісів та лі-
сового господарства є невід’ємною 
складовою його ефективного та зба-
лансованого розвитку за сучасних 

умов, про що йдеться у дослідженнях 
вітчизняних і закордонних науковців 
(Synyakevych et al., 2014; Soloviy, 2010; 
Chernyavskyy et al., 2011; Soloviy, Nijnik, 
Deyneka & Melnykovych, 2017). Пи-
тання сталого розвитку лісового госпо-
дарства розглядають з урахуванням 
важливості залучення громадськості 
до прийняття рішень (Beckley, Parkins 
& Sheppard, 2006; Kangas, Laukkanen 
& Kangas, 2006; Kravets, Pavlishchuk, 
Rozvod, Stankevych-Volosyanchuk & 
Kremenetska, 2012; Sarvašová, Dobšinská 
& Šálka, 2014). Зазначені й інші наукові 
праці та практичні настанови визнача-
ють важливість ефективного комуні-
каційного процесу із громадськістю з 
питань лісів та ведення лісового госпо-
дарства, забезпечення її належного ін-
формування та залучення до прийняття 
рішень задля захисту їхніх прав та вра-
хування суспільних інтересів.    

Практична реалізація вимог FSC 
національного стандарту, що є інстру-
ментом забезпечення сталого лісоко-
ристування, сприятиме ефективній 
взаємодії із громадськістю у процесі 
лісової сертифікації задля узгодже-
ності інтересів усіх його учасників та 
підвищення довіри до сертифікації.   

Мета дослідження. Метою до-
слідження є окреслення прав заці-
кавлених сторін і тих, чиї інтереси 
зачеплено, визначених вимогами 
FSC національного стандарту задля 
прозорості прийняття підприємства-
ми лісового господарства – утриму-
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вачами сертифікатів – рішень щодо 
лісів та ведення господарства згідно 
з цінностями FSC.    

Завдання дослідження:
– узагальнення вимог FSC націо-

нального стандарту щодо взаємо-
дії із громадськістю; 

– окреслення прав зацікавлених 
сторін і тих, чиї інтереси зачепле-
но, відповідно до вимог FSC наці-
онального стандарту; 

– обґрунтування механізмів прак-
тичної реалізації прав зацікавле-
них сторін і тих, чиї інтереси за-
чеплено, згідно з вимогами FSC 
національного стандарту та в кон-
тексті законодавства України.
Матеріали і методи дослідження. 

Дослідження здійснено на основі ви-
мог FSC національного стандарту сис-
теми ведення лісового господарства 
для України. Також використано зако-
нодавчу базу України з питань доступу 
до інформації та участі громадськості 
у формуванні та реалізації держав-
ної політики, зокрема, закони України 
«Про місцеве самоврядування в Укра-
їні» (Law of Ukraine “About local self-
government in Ukraine”, 1997), «Про 
звернення громадян» (Law of Ukraine 
“On Appeal of Citizens”, 1996),  «Про 
інформацію» (Law of Ukraine “About 
information”, 1992), «Про доступ до 
публічної інформації» (Law of Ukraine 
“On Access to Public Information”, 2011), 
а також постанову Кабінету Міністрів 
України «Про забезпечення участі гро-
мадськості у формуванні та реалізації 
державної політики» (Resolution of the 
Cabinet of Ministers of Ukraine “The pro-
cedure of conducting public consultations 
on the issues of state policy formation and 
implementation”, 2010). 

Задля вирішення завдань дослі-
дження використано методи аналізу, 
синтезу, узагальнення та порівняння, 

що дало змогу зробити обґрунтова-
ні висновки стосовно прав громад-
ськості згідно з  вимогами FSC наці-
онального стандарту та механізму їх 
практичної реалізації з урахуванням 
законодавства України.  

Результати дослідження та їх об-
говорення. У системі лісової сертифі-
кації можливості взаємодії із громадсь-
кістю передбачено на різних етапах, а 
саме, у процесі розроблення стандар-
тів, їх реалізації, а також під час оцінки 
органами сертифікації відповідності 
компаній вимогам FSC. Крім того, си-
стема визначає процедури щодо ви-
рішення спорів, які можуть виникати 
між учасниками лісової сертифікації, 
наприклад, FSC, органами сертифіка-
ції, утримувачами FSC сертифікатів, 
місцевими громадами. Зазначені мож-
ливості регламентовано відповідними 
FSC стандартами та процедурами (FSC 
Document Center, 2020). 

Окреслюючи вимоги FSC націо-
нального стандарту, слід передусім 
акцентувати увагу на тому, що сторо-
ною, чиї інтереси зачеплено (affected 
stakeholder), є будь-яка особа, група 
осіб або організація, яка є або може 
бути об’єктом впливу діяльності оди-
ниці господарювання (наприклад, 
розташовані поруч із нею). До таких 
сторін можуть належати, зокрема: 
місцеві громади; працівники; люди, 
що мешкають у лісі; суміжні земле-
користувачі; власники земель, роз-
ташованих нижче за течією; місцеві 
переробники лісової продукції; міс-
цеві комерційні структури; неурядові 
організації, уповноважені діяти від 
імені сторін, чиї інтереси зачеплено.

 Зацікавленою стороною (interested 
stakeholder) є будь-яка особа, група 
осіб або організація, яка виявляє інте-
рес, або відомо, що вона має інтерес 
до діяльності одиниці господарюван-
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ня. Такими сторонами можуть бути, 
наприклад: довкільні та соціальні не-
урядові організації; профспілки; орга-
ни місцевої влади; державні урядові 
відомства, що діють у регіоні; експерти 
з конкретних питань (наприклад, з осо-
бливих цінностей для збереження).

Вимогами FSC національного 
стандарту загалом передбачено як на-
лежне інформування, так і взаємодію 
із зацікавленими сторонами й тими, 
чиї інтереси зачеплено, шляхом їх 
залучення підприємствами лісового 
господарства до прийняття рішень 
щодо лісів та ведення господарства. 
Залучення (engaging або engagement) 
є процесом, відповідно до якого під-
приємство забезпечує комунікацію, 
консультації та/або участь зазначених 
сторін, гарантуючи, що їхні інтереси, 
бажання, очікування, потреби, права 
та можливості беруть до уваги під 
час створення, виконання та оновлен-
ня плану ведення господарства. 

Потрібно звернути увагу, що під-
приємства лісового господарства 
зобов’язані взаємодіяти із зацікав-
леними та іншими сторонами в тих 
рамках, в яких їхня діяльність зачіпає 
права цих сторін. Відповідно зазна-
чені сторони можуть висловити свої 
інтереси, пов’язані із діяльністю FSC 
сертифікованого підприємства, вима-
гати дотримання їхніх законних прав, 
але не можуть вимагати права надан-
ня, видозмінення, призупинення або 
відкликання дозволу на провадження 
діяльності підприємством.

Хоча вимоги FSC національного 
стандарту передбачають більш тісну 
співпрацю зі сторонами, чиї інтереси 
зачеплено, поряд із іншими (напри-
клад, співпраці із місцевими грома-
дами присвячено четвертий прин-
цип стандарту), проте усі учасники 
процесу лісової сертифікації здатні 

вплинути на реалізацію підприєм-
ствами лісового господарства FSC 
національного стандарту.

У FSC національному стандарті ви-
моги щодо взаємодії із місцевими гро-
мадами та іншими сторонами відобра-
жено на рівні принципів та критеріїв, а 
також деталізовано на рівні індикаторів. 
Верифікатори, акцентуючи увагу на 
джерелах отримання інформації щодо 
вимог індикаторів, здебільшого свідчать 
про можливі способи та засоби, які мо-
жуть бути використані підприємствами 
лісового господарства для виконання 
своїх зобов’язань перед громадськістю. 
Загалом підприємства лісового госпо-
дарства відповідно до вимог FSC наці-
онального стандарту мають забезпечу-
вати доступність визначеної стандартом 
інформації для зацікавлених сторін і 
тих, чиї інтереси зачеплено, а також за-
лучати зазначені сторони на етапах пла-
нування, провадження та моніторингу 
заходів із ведення господарства. Їхній 
внесок має враховуватись підприєм-
ствами у плані ведення господарства та 
при формуванні програми моніторингу 
його виконання. 

Згідно з вимогами FSC національ-
ного стандарту, інформування в рам-
ках планування, провадження госпо-
дарської діяльності та її моніторингу 
підприємствами лісового господарства 
має здійснюватись із таких питань:
– довготермінових зобов’язань 

щодо дотримання FSC принципів 
і критеріїв (кр. 1.8); плану ведення 
господарства (кр. 7.5), результатів 
моніторингу діяльності підпри-
ємства (кр. 8.4) (щодо цих питань 
інформація має бути загалом до-
ступною для громадськості);

– комерційної заготівлі недеревинної 
лісової продукції (НДЛП) третіми 
сторонами на території підпри-
ємства, а також щодо обмежень її 
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заготівлі внаслідок радіаційного 
забруднення територій (кр. 4.2) 
(стосовно цих питань здійснюється 
інформування місцевих громад);

– можливостей впливу місцевих 
громад на господарську діяльність 
підприємства, їх інформування 
щодо цінності лісових ресурсів, 
поточної та запланованої лісогос-
подарської діяльності (кр. 4.2); а 
також інформування місцевих гро-
мад і надання їм доречних можли-
востей щодо працевлаштування, 
навчання та інших послуг (кр. 4.3);

– щодо природних небезпек, ха-
рактерних для території підпри-
ємства (кр. 10.9) (щодо цього пи-
тання інформування місцевого 
населення та інших зацікавлених 
сторін здійснюється підприєм-
ствами з високим ризиком виник-
нення природних небезпек).  
Слід акцентувати увагу, що під час 

аналізу вимог стандарту не згадують 
звичаєві права, адже у сфері лісових від-
носин в Україні вони імплементуються 
через застосовне законодавство, напри-
клад, з огляду на можливості загального 
використання лісових ресурсів, і є части-
ною громадянських прав. Також необхід-
но зауважити, що у цій статті аналізом 
охоплено усі принципи FSC національ-
ного стандарту, окрім другого принципу, 
який хоч і стосується прав працівників, 
як сторін, чиї інтереси зачеплено, проте 
має бути предметом окремого розгляду 
з огляду на роль, інтереси та права пра-
цівників у процесі реалізації  FSC націо-
нального стандарту.

Щодо залучення, то стандартом 
визначено необхідність залучення 
сторін, чиї інтереси зачеплено, а та-
кож зацікавлених сторін за їхньою 
вимогою, до процесів моніторингу та 
планування господарської діяльності, 
яка стосується їхніх інтересів (кр. 7.6).

Наприклад, шляхом залучення місце-
вих громад мають встановлюватись під-
приємством їхні права на землеволодін-
ня, на доступ та використання лісових 
ресурсів, їхні законні права та обов’язки, 
застосовні в межах території підприєм-
ства, а також цілі щодо господарської 
діяльності (кр. 4.1, 7.6). Вимогами стан-
дарту передбачено залучення місцевих 
громад до визначення підприємством 
можливостей місцевого соціаль но-
економічного розвитку (кр. 4.4, 7.6), а 
також залучення зацікавлених сторін до 
визна чення пере ліку деревинних та не-
деревинних ресурсів і послуг екосистем, 
які можуть посилити та диверсифікувати 
місцеву економіку (кр. 5.1).

Невід’ємною складовою вимог 
стандарту є наявність механізму вирі-
шення спорів. Відповідно підприєм-
ство має залучати місцеві громади та 
інші сторони, чиї інтереси зачеплено, 
до розроблення механізму вирішення 
спорів, що пов’язані із впливом його 
господарської діяльності (кр. 4.6, 7.6), 
а також спорів щодо статутного пра-
ва (визначеного національним зако-
нодавством) та їх вирішення (кр. 1.6, 
7.6). Якщо порушуються законні права 
місцевих громад щодо господарської 
діяльності підприємства, то теж має за-
стосовуватись їх залучення та/або вико-
ристання механізму вирішення спорів 
задля виправлення ситуації (кр. 4.2).

Задля уникнення негативного впли-
ву на громади має здійснюватись залу-
чення місцевих громад до заходів із ви-
значення, уникнення та пом’якшення 
істотних негативних впливів господар-
ської діяльності підприємства (кр. 4.5, 
7.6). Крім того, стандартом передбаче-
но у визначених випадках залучення 
зацікавлених сторін задля запобігання 
потенційним впливам природних не-
безпек на інфраструктуру, лісові ресур-
си та громади (кр. 10.9).
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Невід’ємна складова стандарту 
пов’язана із захистом важливих місць 
для місцевих громад, тому має їх ма-
ють залучати до визначення місць 
особливого культурного, екологічного 
та іншого значення, на які вони мають 
законні права, а також до заходів щодо 
охорони таких місць (кр. 4.7, 7.6). 

Стандартом передбачено залучен-
ня зацікавлених та інших сторін до 
оцінювання особливих цінностей для 
збереження (ОЦЗ) на території під-
приємства, розроблення заходів щодо 
підтримки та/або підвищення визна-
чених ОЦЗ, а також до моніторингу 
ОЦЗ (кр. 9.1, 9.2, 9.4, 7.6).

Загалом слід зазначити, що участь 
громадськості у реалізації вимог стан-
дарту спрямована передусім на запобі-
гання потенційним негативним впли-
вам діяльності підприємств лісового 
господарства та сприяння позитивним 
економічним, екологічним та соціаль-
ним ефектам. Це визначає більшість 
вимог індикаторів щодо участі заці-
кавлених сторін саме на етапі плану-
вання діяльності підприємств. 

Права зацікавлених сторін і тих, чиї 
інтереси зачеплено, у т. ч. місцевих гро-
мад, відповідно до вимог FSC національ-
ного стандарту окреслено на рис. 1 і 2. 

Визначені FSC національним стан-
дартом права громадськості не супере-
чать законодавству України, передба-
чаючи в окремих випадках додаткові 
добровільні зобов’язання утримувачів 
FSC сертифікатів. Відповідно реалі-
зацію таких прав слід розглядати як 
у контексті добровільних зобов’язань 
підприємств у рамках лісової серти-
фікації, так і з урахуванням можли-
востей, які визначає чинне законо-
давство. Наприклад, оприлюднення 
підприємствами лісового господар-
ства визначеної FSC національним 
стандартом інформації не суперечить 

законам України «Про інформацію», 
«Про доступ до публічної інформації» 
та іншим законодавчим актам у цій 
сфері, у       т. ч. відомчого характеру.

Д      оступ до визначених стандартом 
категорій інформації не може бути 
обмежено, оскільки така інформація 
не має статусу інформації з обмеже-
ним доступом, тобто не є службовою, 
таємною чи конфіденційною.

Реалізація права на отримання інфор-
мації зазначених у FSC національному 
стандарті категорій може здійснюватися 
завдяки її систематичному та оператив-
ному оприлюдненню підприємствами 
лісового господарства в офіційних дру-
кованих виданнях, на офіційних веб-сай-
тах у мережі Інтернет, інформаційних 
стендах або будь-яким іншим способом, 
який дає змогу донести інформацію гро-
мадянам (інформаційні буклети, місцеві 
газети, виступи на різноманітних зібран-
нях тощо). Інструментами реалізації пра-
ва доступу до інформації є також запити 
і звернення громадян, що визначено і за-
конодавством України.

Право бути залученими до при-
йняття рішень щодо лісів та ведення 
господарства відповідно до вимог FSC 
національного стандарту може бути 
реалізовано з урахуванням законодав-
чо визначених підходів до проведення 
консультацій із громадськістю. Зокре-
ма, відповідно до законодавства кон-
сультації з громадськістю проводять 
у формі публічного громадського об-
говорення, електронних консультацій 
(безпосередні форми) та вивчення гро-
мадської думки (опосередкована фор-
ма). Можуть бути використані засоби, 
які законодавство визначає в рамках за-
безпечення участі громадськості у фор-
муванні та реалізації державної полі-
тики, наприклад, громадські слухання, 
загальні збори, засідання за круглим 
столом тощо. Рішення, прийняті у про-
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цесі консультування з громадськістю за 
допомогою згаданих та інших визначе-
них законодавством засобів, мають пе-
редусім рекомендаційний характер, на 
відміну від тих, що передбачають пря-
мий вплив громадськості на процес їх 
прийняття на основі референдуму.

Наведені вище засоби можуть бути 
основою для формування підприєм-
ствами лісового господарства процедур 

залучення зацікавлених сторін та тих, 
чиї інтереси зачеплено, до прийняття 
рішень щодо лісів та ведення господар-
ства в рамках планування та моніторин-
гу господарської діяльності, уникнення 
негативного впливу на місцевих громад, 
оцінювання та підтримання особливих 
цінностей для збереження та інших 
процесів, визначених вимогами FSC на-
ціонального стандарту (рис. 3). 
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Рис. 1. Права місцевих громад відповідно до вимог FSC національного 
стандарту
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Слід наголосити, що стандарт не 
визначає конкретних способів опри-
люднення інформації підприємствами 
лісового господарства чи форм та засо-
бів залучення громадськості, залиша-
ючи можливості для узгодження між 
ними як засобів і каналів обміну ін-

формацією, так і застосовуваних форм 
та засобів залучення до прийняття рі-
шень. Але доречність використовува-
них способів надання інформації для її 
отримувачів, форм та засобів залучен-
ня громадськості, є важливою з погля-
ду FSC національного стандарту. 
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Рис. 2. Права зацікавлених сторін і тих, чиї інтереси зачеплено,  
відповідно до вимог FSC національного стандарту
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Висновки і перспективи. Прове-
дене дослідження дає змогу зробити 
такі висновки:
– FSC національний стандарт ви-

значає зобов’язання щодо взає-
модії підприємств лісового госпо-
дарства із громадськістю, а саме, 
зацікавленими сторонами й тими, 
чиї інтереси зачеплено, у т.ч. міс-
цевими громадами, в тих рамках, 
у яких діяльність підприємств за-
чіпає права цих сторін;

– вимогами FSC національного 
стандарту передбачено належ-
не  інформування та залучення 
зацікавлених та інших сторін до 
прийняття рішень щодо лісів та 
ведення господарства на етапах 
планування, провадження та моні-
торингу діяльності підприємства 
лісового господарства; при цьому 

більшість вимог щодо зазначених 
сторін відповідно до стандарту 
визначено саме на етапі плану-
вання діяльності підприємств за-
для запобігання можливим кон-
фліктним ситуаціям, негативному 
впливу діяльності підприємства;

– стандартом визначено права зацікав-
лених сторін і тих, чиї інтереси за-
чеплено, в частині інформування та 
залучення з питань уникнення нега-
тивного впливу на довкілля, плану-
вання та моніторингу господарської 
діяльності, місцевого соціально-еко-
номічного розвитку та диверсифіка-
ції економіки, механізму вирішення 
спорів, оцінювання, підтримки та 
моніторингу ОЦЗ, захисту місць 
особливого культурного, екологіч-
ного та іншого значення, зменшення 
впливів природних небезпек;
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Рис. 3. Механізм реалізації прав зацікавлених сторін і тих, чиї інтереси 
зачеплено, щодо залучення до прийняття рішень відповідно до вимог 

FSC національного стандарту
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– визначені FSC національним стан-
дартом права громадськості в рам-
ках інформування та залучення до 
прийняття рішень щодо лісів і ве-
дення господарства не суперечать 
законодавству України та можуть 
бути реалізовані в рамках чинного 
законодавчого поля, визначаючи 
в окремих випадках додаткові до-
бровільні зобов’язання утримува-
чів FSC сертифікатів; 

– FSC національний стандарт пере-
важно не конкретизує способів ін-
формування чи форм і засобів залу-
чення зацікавлених та інших сторін 
до прийняття рішень щодо лісів та 
ведення господарства, проте акцен-
тує увагу на доречності зазначених 
вище задля досягнення цілей.
Перспективи подальших дослі-

джень полягають у пошуку механізмів 
активізації участі громадськості у про-
цесах лісової сертифікації, обґрунту-
ванні найбільш ефективних способів 
їх інформування та залучення до при-
йняття рішень щодо лісів. 
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The relevance of the research is determined by the entry into force of the   FSC   NaƟonal   Forest   Stew-

ardship   Standard   of   Ukraine , part of which is the requirements for ensuring effecƟve public relaƟons. 
Accordingly, the study outlines the rights of interested stakeholders and affected stakeholders defined by 
the FSC naƟonal standard for the transparency and openness of the forest cerƟficaƟon process.

Achieving the aim has led to the use of analysis, synthesis and comparison methods to make 
reasonable conclusions about the rights of interested and affected stakeholders defined by the re-
quirements of the FSC naƟonal standard, and about the mechanism of their pracƟcal implementaƟon 
in accordance with the legislaƟon of Ukraine.

The research determined that the FSC standard requirements provide for both appropriate informing and 
engagement of interested and affected stakeholders in forest decision-making at the planning, implementa-
Ɵon and monitoring of management acƟvity. The FSC-defined rights of these stakeholders do not contradict 
the laws of Ukraine and in some cases impose addiƟonal voluntary obligaƟons on FSC cerƟficate holders. 

It has been found that forestry enterprises shall engage interested and affected stakeholders on the 
scope that their acƟviƟes impact the rights of those stakeholders. That is, these stakeholders can require  
the exercise of their legal rights but cannot require the suspension or revocaƟon of a permit to conduct 
management acƟviƟes of the enterprise.

Key areas of informing and engagement of interested and affected stakeholders, in accordance with 
the FSC naƟonal standard, related to avoiding negaƟve social, environmental and economic impacts of 
management acƟviƟes, supporƟng opportuniƟes for local social and economic development, dispute 
resoluƟon process, and assessment, maintenance and monitoring of High ConservaƟon Values, protec-
Ɵon sites which are of special cultural, ecological and other importance.

It is jusƟfied that the FSC naƟonal standard does not specify the ways of informing or forms and 
means of the engagement of interested and affected stakeholders in forest decision-making but empha-
sizes their reasonability to achieve the goals.

The perspecƟve for further research is to jusƟfy mechanisms to increase public parƟcipaƟon in for-
est cerƟficaƟon processes and the most effecƟve ways of informing and engaging them in forest deci-
sion-making process.

Keywords: FSC criteria and indicators, forest cerƟficaƟon, informing, engagement, publicity, 
planning and monitoring of acƟviƟes, legal right, legal requirements.
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